

Кузбасс

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Коммунистического горкома ВКП(б), горисполкома и горпрофсовета г. Кемерово, Бороваго п. Мн
9 ОКТЯБРЯ 1932 г.
№ 234—(2793)

УСПЕХИ УБОРКИ ОВОЩЕЙ ЗАВЕРШИТЬ БЫСТРЕЙШЕЙ ИХ ВЫВОЗКОЙ С ОГОРODOV

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХНИКЕ ХРАНЕНИЯ!

На ТЭЦ картофель засыпали слоем в 3 метра, ЧЕМ СОЗДАЛИ УГРОЗУ ПОРЧИ ЕГО

Как завалить картофель нельзя

В овощехранилище ЗРК ТЭЦ, на коопгородке, картофель засыпали в сусеки на 3 метра в высоту. Картофель в нижних слоях от давления верхних начинает сдавливаясь и в картофеле получается сырьце, которая ведет к порче всего картофеля. Картофель для продолжительного хранения должен засыпаться в буртах высотой один-полтора метра. Чтобы избежать перегруженности хранилищ надо картофель выдать чирку рабочим (норму), подготовив все свои хранилища. На ТЭЦ все рабочие барачные жильцы приготовили подполья, во картофель им не выдают.

Городскому комитету партии и редакции „Кузбасс“

Выполняя постановление городского уборочной пятачки от 21 сентября, ЗРК ТЭЦ за концы 5 октября уборку и вывозку картофеля с пригородного хозяйства.

Таким образом в основном по пригородному хозяйству считаем работу законченной, за исключением вывозки капусты 60 тонн, моркови и свеклы 50 тонн, которые будут вывезены к 10 октября.

Директор коопхоза Казаков И.

Пред. правл. ЗРК Тимов.

Нынче всю зиму будем есть свой картофель

Задание по уборке овощей садовладельцев огородного товарищества жакта „Найла и Молот“ выполнено по-босому, в срок. Уборочная кампания длилась 11 дней, с 25 сентября по 6-е октября. 5 га картофеля было убрано за 7 дней 33-мя семьями из членов жакта и частью рабочих-горняков.

Каждый семья вела уборку того участка поля, который она обрабатывала весной и летом. Отдельные группы соревновались друг с другом, за скорое и лучшее окончание уборки. Выкопан картофель был еще 2-го октября. Раньше других кончившая уборку группа переключилась на вывозку урожая в овощехранилище и по домам.

Урожай картофеля 5000 пудов. Семенного заготовлено — 1400 пудов, для свиной отброды мелкого картофеля 340 пудов, 200 пудов предназначено на общественное питание и остальные 3000 пудов развезены по квартирам членов товарищества.

Пред. огор. товарищества — Галецкий.

Горному ВКП(б), горсовету, горпрофсовету, редакции „Кузбасс“

В ЗРК Сибстройпути уборка картофеля и других культур со своей фермы в количестве 100 га закончена 7 октября.

Овощи вывезены полностью и заложены в овощехранилище в количестве: картофеля — 673 тонны, капусты — 116,3 тонны, огурцов — 37,0 тонны, помидор — 21,3 тонны.

Дано на руки рабочим: картофеля — 136,4 тонны, капусты — 29,0 тонны, прочих овощей — 31,8 тонны.

Осталось не убраным 3 с половиной га капусты, которая будет срублена и вывезена к 10 октября.

Нач. строительства Творской Партиколлектив и учком Еремин Предправления ЗРК Шнянин



Рудник за 7-е октября 1524 тонн 85,7%

Шахта „Пионер“ 413 тонн 102,5%

Центральн. шахта 741 тонн 79,2%

Пласт им. 17 партконференции 368 тонн 88,5%

Волковский пласт 172 тонн 88,6%

Владимир. пласт 98 тонн 54,1%

Лутугинский пласт 103 тонн 71%

Диагональн. шахта 370 тонн 91,8%



На снимке: Машинист врубовой „Джефри“ т. Зырянов за составлением корреспонденции о состоянии проходческих работ.

Невнимательное отношение к работе могло причинить аварию

5 октября рукоятчик третьей смены Воробьев, не получив сигнала из Центральной шахты, дал сигнал машинисту Борашко поднять клеть. Во время правая клеть стояла на ремонте с задвинутым на половину вагоном.

И только благодаря тому, что машинист поднимал клеть тихо, получился благополучный исход. В другом случае могла получиться авария и остановка подачи угля.

Рукоятчикам и машинистам следует относиться внимательно к механизмам.

Нестеров.

ЭЛЕКТРОСВЕРЛО В БРИГАДЕ БРОКАРЕВА ЕЖЕСМЕННО ВЫДАЕТ 25 ТОНН УГЛЯ

Ударники в лаве правильно расставляют свои силы

Учиться руководить у Брокарева

Как в сентябре, так и в октябре пласт имени 17 партконференции по выполнению плана угля добычи плат первым из всех пластов Центральной шахты. Ударники этого пласта развивают подлинно большевистские темпы. Суточная добыча растет. Задание пласту дается 400 тонн, а фактически выполняется не меньше — 400—440 тонн или 105 проц. плана.

Конкретное руководство решает победу

Почему мы выполняем? Ответ прост, идем первыми только потому, что наш сменный техник поставил на должную высоту руководство, сделал его конкретным-оперативным. Правда, большинство бригад пласта имеет недокомплект, главным образом подобной силы, но имеющаяся рабочая сила расставлена правильно. В нашей смене шестой бригады по комплексу должно работать восемь человек, но работает только пять забойщиков. Октябрьское задание до бригады доведено. Сменный техник ежедневно проверяет нашу работу, но только общую выдачу угля бригадой, но и сколько дал угля каждый из нас.

Ни шагу без встречного

В октябре мы обязались при высь ми человеке, за смену выдавать 25 вагонов: 17 плановых и 8 встречных. Обсуждая на бригаде октябрьское задание, решили пять человек закрепить за лавой и организовать еще бригаду из трех человек, поставив ее на форсирование подготовительных работ. При чем, работающие в лаве взяли обязательство ни в коем случае не снижать задание.

Держим равнение на лучших

В работе мы держим равнение на сменную бригаду Чижова, с которой и соревнуемся. В сентябре добились таких результатов: производительность электросверла доведена до 165 проц., себестоимость тонны угля ниже плановой на два процента, расход леса и взрывчатых веществ составляет только 48 проц. к плану.

Перед сменой ежедневно совещаемся

Были в нашей бригаде и неполадки. Их, надо подгадать, не избежать и дальше. Но с неполадками мы ведем же стойчайшую борьбу. Добиваясь их устранения сами, идем о них в тазету, при помощи которой они быстро ликвидируются. Через газету добились того, что сейчас к нашей бригаде прикреплены специалисты ко вагона, который стал своевременно доставлять порожняк и полностью выгружать уголь, для главы поставили ящик недалеко от забоя. А самое главное—это то, что между как

членом нашей бригады развития настояще большевистское соревнование. Перед каждой сменой мы устраиваем пятиминутные совещания, напоминаем каждому, что он должен делать сегодня, чтобы не повторить вчерашних ошибок.

Овладели местом

Особого внимания заслуживает расстановка смен на нашем участке. Все смены нашей шестой бригады работают в течение месяца в одной лаве. Это особенно важно со стороны овладения местом своей работы. Каждый забойщик имеет возможность хорошо приспособиться к забю и т. д., что и обеспечивает ему высокую производительность.

Сдача забоя по паспорту—закон

Правильное крепление забоя имеет решающее значение в повышении производительности труда. Основной нашей задачей в борьбе за образцовое крепление является соблюдение паспорта—забоя. В течение сентября и октября в бригаде не было ни одного случая оставления забоя в беспорядке. Мы не уходим из забоя до тех пор пока не сдадим его по паспорту следующей смене. Паспорт забоя совершенно ликвидировал обочилку.

Обещания замечены не словами, а делом

В ответ на обращение Крайкома партии и коммунистам Кузбасса и на письмо рабочих химзавода мы давали обязательства выполнить задание октября. Свои обещания по протестам сдержали. Наша бригада за первую пятидневку октября план угледобычи выполнила на 156 проц. Проголов как в сентябре, так и в октябре не было.

Вот наши хозяйственные показатели. Завоеванные темпы не сдали, в день 15 годовщины славного Октября будем шагать в первых колоннах демонстрантов.

По поручению бригады—бригадир Брокарев

Почему приостановили работы на 48 квершлага?

На проходе 48 квершлага требовало. В сентябре по заданию нужно было пройти традиционные работы. Пройдено только три метра. Каждый день как на квершлага приостановлены работы. Рабочие по неизвестным причинам с проходом свята. По плану в первую очередь нужно было пройти газелек. Однако, пройдя три метра работа также была приостановлена. О значимости прохода 48 квершлага говорить не приходится. Работу на проходе нужно сейчас же начать. Дальше нельзя допускать отставания подготовительных работ. Куликов.

Больше работы о шахтовом коню

От конюгонов и конюхов Центральной шахты уже несколько раз поступало требование давать лошадям сено и овес хорошего качества, но на эти требования не обращают внимания, а в особенности тош. Давутов, на котором лежит обязанность принимать фураж и снабжать шахту. Из-за плохого корма лошади совсем обессилили и не могут возить даже по два вагона. Мы, конюгоны 152 бригады, требуем еще раз от администрации обеспечить шахтовых лошадей кормом хорошего качества, а также прибавить норму сена и овса.

Конюгоны 152 бригады: Барановский, Гарай, Ананин, Костицин

Методами социальности и ударничества закончить таборку леса к 20 октября

Обязуются ударники Барзасского и Промышленного лесозаготовительных участков

Лесозаготовители Барзасского и Промышленного лесозаготовительных участков, переключающиеся на лесозаготовку, заключают между собой социалистический договор.

Основным пунктом его стоит обязательство досрочно закончить таборку леса к 20 октября.

Рабочие обоих лесозаготовительных участков закрепляют себя на месте работы на весь зимний лесозаготовительный сезон 1932—33 года.

Дальше они выставляют друг другу требования: производительность труда повысить до 110 процентов, путем поднятия своей квалификации и добросовестного отношения к делу, добиться ликвидации брака выработаемой продукции. Большое внимание соревнующиеся стороны обращают на содержание в порядке и исправности лошадей и инструмента.

Подводить итоги лесозаготовители будут на производственном совещании.

Профсоюзная и администрация обязуются ударников обеспечить лучшим питанием и снабжением.

Подв сали договор семь ударников обоих участков

Сводка соревнующихся за 7-е октября 1932 года.

Вторая и третья батареи органи не покончили с отставанием.

Выдано печей	По плану	Фактически	% выполнения
1 батарея	40	40	105,3
2 батарея	50	50	96,55
3 батарея	57	57	80,28

Овощи

с начала кампании по 8-е октября 1932 г.

Наименование организаций	Поступило за 7-е октября	Всего заг. с начала кампании	Проц. вып. по л. год. плану заг.
ЦРК	44	1538,8	38
ЗРК „Горняк“	172	2145	28
ЗРК „Коксовик“	96	1137,1	21
ЗРК ТЭЦ	79	934,9	48
Акорт	147	2147	23
Продснаб	18	862,9	61
Строй ЗРК	25,5	883,9	38
Итого	582	9658,6	31

100 ТОНН ХЛЕБА НЕ ДОДАЛ ЕДИНОЛИЧНЫМ СЕКТОР В ПЕРВУЮ ПЯТИДНЕВКУ ОКТЯБРЯ

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК!

Подтянуть отстающие Б-Промышленский, Барановский, Дмитриевский и Мозжухинский сельсоветы

Резюмируя хлебозаготовительного совещания, утвержденная президиумом горсовета

Заслушав доклад председателей Кобылинского, Барановского, Красноярского, Комиссаровского, Дмитриевского сельсоветов с докладом уполномоченных горсовета, совещание отмечает:

Сентябрьский план хлебозаготовок выполнялся главным образом за счет сельсоветов и колхозов, идущих с перевыполнением плана, как например: по Комиссаровскому сельсовету (на 1-е октября годового плана выполнен на 71 проц., единоличниками 92), Красноярскому (52 проц. годового плана и единоличн. 65 проц.) и др.

Наряду с этим по большинству сельсоветов хлебозаготовки протекают неудовлетворительно, а по Романовскому, Кобликовскому, Ермаковскому, Барановскому, Дмитриевскому, Б-Промышленскому безобразно плохо. Проц. выполнения по этим сельсоветам колеблется от 0,2 проц. до 20,2 процента общего годового плана и еще позднее показатели по единоличному сектору. Неудовлетворительно выполнение планов хлебозаготовок по большинству сельсоветов явилось вследствие слабой массово-политической работы на селе и особенно среди единоличного сектора, неприятия своевременных надежных мер со стороны сельсоветов и уполномоченных горсовета, что создает угрозу выполнению годового плана. По ряду сельсоветов директива горсовета о немедленном вывозке хлеба по твердым заданиям не выполнена.

Совещание постановляет: 1. За абсолютную бездеятельность Б-Промышленского сельсовета в области хлебозаготовок материал на него передать прокурору с просьбой немедленного расследования и привлечения виновных к уголовной ответственности. 2. Председателям сельсоветов: Романовского—Губанов, Ермаковского—Митусину и Дмитриевского—Рожкину за слабые темпы хлебозаготовок объявить строгий выговор и предупредить, что если в ближайшую пятидневку не наступит перемены в выполнении хлебозаготовительных пла-

нов, материалы о их бездеятельности будут переданы в суд для привлечения к ответственности.

3. За невыполнение директив горсовета по развертыванию массовой работы вокруг хлебозаготовок, за слабый ход хлебозаготовок, неумение руководить, председателю сельсоветов Барановского т. Циркину, Кобылинского — Красавину и уполномоченному горсовета по Барановскому сельсовету т. Подъячеву объявить выговор.

4. План хлебозаготовок на октябрь месяц утвердить по колхозному сектору 3000 тонн, а по единоличному 509,8 тонн. При этом по пятидневкам должно быть следующее поступление: колхозн. единоличн. 1-я пятидневка 2378 цент. 1988 цент. 2-я " 3262 " 3110 " 3-я " 4405 " " 4-я " 5340 " " 5-я " 6665 " " 6-я " 7945 " "

5. Предложить всем сельсоветам и уполномоченным горсовета путем общественно-массовой работы развернуть социалистическое соревнование как между сельсоветами, колхозами, а равно и среди единоличного сектора, организовать ударные бригады в колхозах по уборке и сдаче хлеба и отдельных ударные дни среди единоличного сектора, мобилизуя общественное мнение на досрочное выполнение хлебозаготовительных планов под лозунгом объединенного племуса горкома и горКК „обеспечить к 15-й годовщине Октября поступление основной массы хлеба“ применяя методы общественного бумажки передовых над отстающими.

6. Отметая отдельные случаи, что сданный хлеб на сыпные пункты сразу не оплачивается, вокруг чего возмущаются не только работники, но и сами колхозники, использовать все возможные меры, использовать классовым врагом в своих интересах, объявить Заготзерно недопущать ни одного случая задержки в оплате сданного хлеба, повелея одновременно разъяснение через своих уполномоченных и высвещение объявле-

ний на видных местах для хлебозаготовителей, что расчет за сданный хлеб производится немедленно.

Предложить всем сельсоветам в двухдневный срок сообщить в горсовет об имеющихся фактах неоплаты сданного хлеба в прошлом и немедленно сообщать, при наличии их в будущем.

7. Обязать лично председателей сельсоветов и уполномоченных горсовета в 2-дневный срок с момента опубликования настоящего решения в газете „Кузбасс“ дать в гор совет заключительный письменный отчет о стопроцентном выполнении хлеба по твердым заданиям, памятуя, что всякие сроки для вывозки хлеба с твердыми заданиями истекли и горсовет вынужден будет применять к сельсоветам,

нежелавшим выполнять в этой части решения, самые жесткие меры взыскания.

Одновременно обязать Заготзерно в трехдневный срок выверить данные по сдаче хлеба твердым заданиям и доложить президиуму горсовета. 8. Обязать Заготзерно, персонально тов. Гордеева, наладить своевременный и точный учет поступающего хлеба на Барзасский сыпной пункт. 9. Иметь факты гастролирования (собирание сведений) уполномоченных Заготзерно вместо практической работы по хлебозаготовкам и помощи сельсоветам, предложить Заготзерно созвать не позднее 11 октября совещание своих уполномоченных с письменными материалами о проработанной работе, заверенными в сельсоветах.

Вместо 474 сдали 506 центнеров

Горкому ВКП(б), горсовету и РК РАПОРТ

Артель „Красная пятилетка“ Барзасского сельсовета уборку хлеба окончила на 100 процентов, убрано 178 га. обмолочено 115 га. Весь посев за исключением 13 га зеленого овса заскирдован, убрано картофеля 7 га. Уборка овощей будет закончена к 10 октября. Переключились на вспашку язи и окончание молотбы. План хлебозаготовок — в 474 центнера, перевыполнен—сдано на 8-е октября 506 цент. При сдаче твердо придерживались задания по нультурам. Колхозникам выданы авансы как натурой, так и деньгами согласно выработанных трудовых. Пред. колхоза А. Кольцов Секретарь яч. ВКП(б) Вороников

План хлебозаготовок перевыполнили

Колхоз „Первые воходы“ Комиссаровского сельсовета президиуму горсовета и райколхозобъединению рано-тует: План хлебозаготовок на наш колхоз в 1812 цент. выполнен с перевыполнением: на 6 октября одано нами 1825 цент. Картофель (40 га) весь убран. Выдан колхознику хлеб по 4 кг. на трудодень и оставлено для озимки на 1933 год 100 тонн, продано прочим организациям 162 тонны. Обязуем все виды государственных заготовок выполнять к 15 годовщине Октябрьской революции. Пред. колхоза Азаров, Секретарь Жданов

УЧИТЕСЬ У БРИГАДЫ ПОНОМАРЕВА ОБЛАДЕВАТЬ ТЕХНИКОЙ РАБОЧЕГО МЕСТА

К 1 НОЯБРЯ ПОСТАВИТЬ ВЕСЬ СКОТ В ТЕПЛЫЕ, УЮТНЫЕ ДВОРЫ

ОБЯЗУЕТСЯ КОЛХОЗ „КУЗБАСС“

На лучшее проведение месячника животноводства колхозники „Кузбасс“ вызывают сельхозартель „Заветы Ленина“, Ягуновского сельсовета

МАКСИМУМ ТЯГОВОЙ СИЛЫ ПЕРЕКЛЮЧИТЬ НА ВЗМЕТ ЗЯБИ

Ст. Червоновский, Барановский, Бессоновский и Ермаковский сельсоветы, не вступая на одного го, только Мозжухинский д.д. 30 проц. плана

Молодежь по-коммунистически бригады тов. Пономарева на ТЭЦ является лучшей бригадой. Она успешно проводит хозрасчет, в течение года систематически перевыполняет свой профплан. Эта бригада уже несколько раз премирована. В сентябре план бригадой выполнен на 136 процентов.

Бригадир этой бригады является подлинным вожаком и руководителем масс. В бригаде он пользуется большим авторитетом.

На вопрос, чем объяснить ежедневное перевыполнение задания вашей бригадой—бригадир отвечает так:

—Главное для успеха в работе—это умение руководить бригадой, расставить силы и быть знатоком своего дела. Я лично ежедневно добиваюсь того, чтобы каждый член моей бригады перевыполнил свое задание.

Задание на первую декаду октября бригадой выполнено в 7 дней, сделав опалубку 300 кв. метров. Обезличка ли квиди ована. Администрация перестала сейчас посылать бригаду не по назначению.

В области технической учебы бригада идет первой по году. Из 8 человек участв в кружке по повышению квалификации 6 чел. Бригадир заявляет, что он убедил остальных в необходимости учиться. Они также будут ходить на курсы по повышению квалификации.

Все эти примеры показывают, что бригада зна деле включилась в двухмесячник на сдачу зачетов по знанию техники своего рабочего места и в штурм за знамя горпрофсовета.

Каждая бригада города должна рвануться по бригаде Пономарева.

дневно выделяется по 240 чел. для работы по отборке овощей (картофель, помидор) на овощехранилище ЗРП «Горняк», в то же время темпы учебы не ослабевают.

По поручению школьного коллектива—Ситов, Казанцев

На Сибстройпути хозрасчет «авторитетно» изгоняют.

Рабочие механического и кузнечного цехов Сибстройпути десятки раз ставили перед хозяйственниками и администрацией вопрос о переводе их на хозрасчет. Вместо практических действий администрация отлынивает обещаниями. На партсобрании начальник стройработ 4-го района Сибстройпути тов. Тверской заявил, что перевода каких либо цехов на хозрасчет быть не может, это сделать невозможно. Такое либеральное отношение к введению хозрасчета со стороны общего партсобрании не встретило никакого отпора.

Свыше 50-ти человек квалифицированных рабочих лишены надежды, что их переведут на хозрасчет.

Как партийная общественность Сибстройпути доносила отвержение одого из условий победы на хозяйственном фронте? Участник.

На обсуждении решения горкома ВКП(б) о проведении в районе с 1 октября по 1 ноября месячника животноводства на заседании правления колхоза «Кузбасс» явилось 35 колхозников—активистов, которые внесли десятки ценных предложений, направленных на улучшение социалистического животноводства. Основными пунктами их обоснования были: как лучше и ярче обеспечить строительство дворов и постановку скота на стойловый период. Как полностью обеспечить кормами скот, где взять недостающий и как лучше сохранить молодняк. Десять колхозников—активистов. Фоменко В., Белокуров, Домашенко и др. на основе широкой протестарской критики и самокритики вскрыли большие места ухода за скотом—дали ценные советы и предложения.

Колхозники—активисты, выдвинутые на бригадирство животноводства тов. Домашенко, пришел на это заседание с полными данными. Намечил ряд мероприятий: где и какие добавки

внести корма можно изыскать на месте (для этого он перед совещанием обехал все поля, все участки). Указал о необходимости постройки глинового телятника на 100 голов и на 25 голов родильниц из пустующей недостроенной севки. Указал потребность лесоматериалов, людей тягловой силы, дал соображения—как лучше организовать всю колхозную массу на помощь животноводческой бригаде в предстоящий месячник с тем, чтобы все 370 голов рогатого скота и 100 лошадей были к 1-му ноября в теплых дворах. С большим вниманием был выслушан намеренный план постройки телятника и баланс кормов.

Для обеспечения 204 дойных коров, 8 производителей, 42 голов двухлетних телок, 24 полугорюдонок, 92 телат, 100 лошадей, 16 крупных свиней, 70 коров колхозников и другого мелкого скота требуется 11160 центнеров сена, есть с излишком и добавлением на 10 процентов на утруску и 400 центнеров для сдачи государству. Соло-

Колхозные и единоличные хозяйства, заканчивая уборку зерновых, должны переключиться на взмет зяби.

Необходимо учесть, что при посеве по зяблевой вспашке значительно повышается урожайность, так как земля удерживает весеннюю влагу. Кроме того, каждый колхоз и единоличник, имея зяблевую вспашку своевременно справится с посевом яровых и этим самым также будет способствовать поднятию урожайности.

Повышение же урожайности, есть одна из главных задач, поставленных партией и властью перед сельским хозяйством.

Но этого не учитывают: Барановский, Бессоновский, Ермаковский и ряд других сельсоветов нашего района. Колхозами и единоличными секторами этих сельских советов не вспахано ни одного гектара зяби.

Такая постановка работы говорит за отсутствие культурно-массовой работы и за то, что в этих сельсоветах нет борьбы за высокий урожай.

Не только в вышеперечисленных, но и в ряде остальных сельсоветов, дело со взметом зяби обстоит неважно.

В Осиновском сельсовете из 273 га по плану, выполнено 36,48 га или 13,45 проц. и это все за счет колхозов. Единоличный сектор, имея задание в 128 га, продолжает бездействовать. Суховский сельсовет дал 14 проц., Ермаковский—24.

Впереди идут Мозжухинский, выполнивший, из 335 га задания 102,5 га или 31 проц.

С таким отношением к зяби пора покончить.

Лыбы-читальни, школы, и чейки комсомола должны помочь организовать стенографию на полях, в колхозах, при избах читальных, через газету передавать опыт работы, бичевать срывающих вспашку.

Соцсоревнование отдельных бригад, колхозов, хозяйств; ударничество в области борьбы за выполнение планов по вспашке зяби—должно занять почетное место. Горемыка.

РАСХИТИТЕЛЯМ КОЛХОЗНОГО ИМУЩЕСТВА В КОЛХОЗАХ „НОВЫЙ ПУТЬ“ И „ЛУЧ БУДУЩЕГО“ ДАТЬ ПУТЕВКУ НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ

Декрет от 7 августа должен беспощадно ударить по рукам тех, кто посягает на общественную собственность

Колхоз «Новый труд» поселка Матвеевского Бессоновского сельсовета организовался в 1930 году. Было 8 хозяйств. Вместе с бедняками прошел в колхоз и кулак Сапунов Иван с сыном Дмитрием.

Задача их, как и всех кулаков—была не давать бедноте укреплять колхоз, а для этого Салунов И. устранился завхозом. Отсюда и начинается его развратная деятельность. Воровал колхозный хлеб, растравив гарнизонный сбор.

Сын его был сначала предом колхоза, причем воровал трудовые вод ховников, а теперь он—пред. сельсовета. Беспорядочное пьянство—его обычное занятие. Зять его Ватолдин В. при организации колхоза был ярким противником его, а затем вошел в него, также с целью развалить. Сейчас он уже пред. колхоза.

Счетовод колхоза Кувшинов был в 1931 году выгнан с должности секретаря сельсовета, на собраниях он всегда завыляет.

— Пусть меня повесят, а в колхоз я не пойду.

Однако впоследствии в колхоз вошел. Сейчас ничего не делает, только проводит каждый день себе по полтора трудовая. Эти же самые занят и пред. колхоза Ватолдин, надевая трудовыми всю свою родню.

В результате получилось, что весь доход получают те, кто не работает. Беднота же осталась без хлеба и хочет из колхоза уходить, чего и добиваются руководители колхоза.

Райколхозсовету надо немедленно принять меры по оздоровлению колхоза и укреплению его.

Щебяков Я. И. Расхитители скота до сих пор не наказаны

В колхозе «Луч будущего» Кедровского сельсовета, была произведена ревизия, которая обнаружила

недостаток 4 голов крупного рогатого скота, а также там забивали лошадей на мясо без разрешения.

Выяснилось, что правление колхоза самоснабжалось. Так, пред. правления колхоза Насенинских при распределении урожайности с дохода 1931 г. рядовым членам колхоза пшеничной муки не давал, а своему сыну Василию Насенинову и отсутствию 39 пудов.

Со стороны счетовода колхоза Сушкина Петра обнаружено систематическое мошенничество,—он занимался припиской лишнего продуктов членам колхоза по их лицевым счетам. На недостаток 4 голов скота правление колхоза никаких оправдательных документов не представило.

Расхищение колхозного имущества не должно остаться безнаказанным. Прокуратуре надо привлечь хищников к ответственности.

Райбю. Григорьевых нужно немедленно судить

Еще в 1931 году граждане поселка Бюрья Арсентьевского сельсовета—Григорьев Маладей и Григорьев Макарь—крепкие середняки отказались от своих земельных участков, расквашивали хозяйство и ушли в город на производство. Сельсовет передал все участки коммунальному хозяйству, которая использовала их в 1931 году и собиралась использовать и нынче, но не пришлось.

Оба Григорьевы самовольно выкопали сенокосные угодья, сгребли кроме того скошенное коммунарами сено.

На предложение сельсовета вернуть сено, вывезо в хатчинским путем, Григорьевы ответили отказом и 100 копек сена не вернули.

Григорьева Анастасия набросилась с кошкой на коммунарку Коваленко Ульяну.

Судебные власти должны немед-

ленно применить постановление ЦИК и СНК от 7 августа к расхитителям колхозного имущества.

Очевидец

Прекратите расхищение леса

Будучи председателем Мазуровского сельсовета в 1927 году, совместно с партией и активом являлись в лесной охране, организовали водной. Организовали к 15-й годовщине Октября художественно-показательную выставку (диаграммы, фотографии) достижений колхозного животноводства. Выделено 50 рублей.

Увязать этот месячник с массовым приобретением колхозниками мелкого скота (кролики, поросята, овцы, птицы и т. д.), правлению оказать помощь и обеспечить кормами. Широко проработать закон и план сдачи колхозом, колхозниками и единоличниками мяса: говядины с 1 октября 1932 по 1933 г.

Все эти пункты обсудить широко на групповых, бригадных собраниях—колхозников. Установлена премия в 100 руб. за досрочное окончание телятника.

Условия для выполнения этих мероприятий в колхозе есть. Настроение колхозников хорошее и боевое. Овцы к 10 октября будут все убраны полностью, требуется проявление еще большего энтузиазма и любви к животноводству, а это в колхозе есть. Наличие обеспеченности кормами скота и теплыми дворами, которые требуют небольшого ремонта, это подтверждают.

Опыт подготовки к месячнику животноводства и намеченные мероприятия должны перенять все остальные МТФ и колхозы нашего района и в первую очередь вызвать личный колхоз и МТФ «Заветы Ленина».

Ягуновцы, готовьтесь к встрече бригады мазуровцев, готовьте свои требования для ответа.

А. Миланов

А. Миланов

Вводится обязательная очистка зерна от спорынь

МОСКВА (ТАСС) СТО приняла постановление о тщательной очистке зерна от спорынь. Очистка зерна будет организована на заготовительных пунктах, элеваторах, мельницах а также в колхозах, совхозах и единоличном секторе.

Заготовительные организации обязаны оказывать всемерную помощь колхозам и единоличникам по очистке хлеба от спорынь, предоставляя бесплатно необходимый инвентарь для очистки зерна.

Наркомздрав и Лесхозы должны организовать на местах закупку спорынь по цене 5 рублей за килограмм. Вся сумма, вырученная от продажи спорынь, передается в виде премии работникам тех организаций, которые производили очистку зерна. Устанавливается также премия на лучшее предложение способов очистки зерна от спорынь, элеваторах и мельницах.

ПО-БОЛЬШЕВИСТКИ РЕАЛИЗУЕМ РЕШЕНИЕ ЦК И СНК О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ПОВЫШЕНИЮ УРОЖАЙНОСТИ

Опубликованное в этих постановлении ЦК ВКП(б) и СНК о мероприятиях по повышению урожайности, как и все предыдущие решения (о хлебозаготовках, колхозной торговле хлебом, о скотозаготовках, мясозаготовках и др.), направлено на дальнейшее развитие сельского хозяйства, организацию хозяйственного укрепления колхозов и выполнение центральной задачи, поставленной 17-й партконференцией, «о решительном повышении урожайности колхозных и совхозных полей и большевистском разрешении вопроса о борьбе с засухой».

Это решение должно стать достоянием широких масс рабочих совхозов, колхозников и трудящихся единоличников, а также привлечь внимание всех сельских партийных и комсомольских организаций: сельсоветов, правлений колхозов и руководителей совхозов.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК говорится: что «посевные площади расширены достаточно и цель первой стадии плана сельского хозяйства—наибольшее расширение посевных площадей—уже осуществлена. Дальнейшее расширение посевных площадей по техническим и агрономическим условиям является наиболее трудоемким повлекло бы чрезмерную перегрузку рабочей силы и затрат, ухудшение качества обработки, падение урожайности. Это значит, что наступила зрелая, когда от роста хозяйства вперед, путем увеличения посевных площадей, необходимо повернуть и борьбу за лучшую обработку земли, к борьбе за повышение урожайности, как и главной,

и центральной задачей в области сельского хозяйства в данной стадии развития. Преимущества крупного социалистического хозяйства дают полную возможность повысить урожайность в совхозах и колхозах в размерах, недоступных единоличному хозяйству.

Наряду с приращением роста посевных площадей по техническим и агрономическим условиям, ЦК и СНК считают необходимым увеличить посевные площади по основным зерновым культурам (пшенице, овсу, ячменю) на 2,5 миллиона гектаров, из коих 1 миллион га за счет прироста площадей в 1933 году и 1,5 мил. га за счет вытеснения других менее важных культур».

Как практически может быть осуществлено решение ЦК и СНК в условиях нашего района, в частности в вопросе посевных площадей в 1933 году?

Наш район, как район промышленного значения, имеет некоторые особенности в направлении сельского хозяйства.

В целях обеспечения рабочего и городского населения картофелем, овощами и продуктами животноводства, являющимися как наименее рентабельными в смысле транспортирования их на дальнее расстояние, поэтому посев этих культур (картофель, овощи) имеет для нас исключительное значение. А также посев кормовых культур (кормовые, силосные и др.), которые необходимы для обеспечения силными кормами социалистического животноводства.

В соответствии с этими задачами, сельское хозяйство нашего района пришло овощно-животноводческое направление. Поэтому посевные площади вышеуказанных культур в нашем районе из года в год увеличиваются, вытесняя зерновые культуры.

Так, например, посевная площадь по колхозному и единоличному сектору под картофелем и овощами увеличилась в сравнении с 1930 годом на 90 проц., при чем значительный удельный вес (70 проц.) занимает колхозный сектор, тогда как посевная площадь под зерновыми культурами сократилась на 35 проц.

Следовательно, в соответствии с поставленными задачами перед сельским хозяйством нашего района, оно в основном приняло совершенно правильное направление.

Но если мы проанализируем посевную площадь текущего года по отдельным культурам, то мы увидим, что сокращение посевных площадей по зерновым произошло исключительно за счет основных культур (пшеницы, овса), в то время, как второстепенные зерновые культуры (просо, греча) увеличались в сравнении с планом на 1932 год на 115 проц.

Исходя из этого, при размещении посевных площадей на 1933 год—мы имеем полную возможность увеличить посевную площадь по основным зерновым культурам (пшенице, овсу, ячменю), за счет вытеснения второстепенных зерновых и технических культур, в то же время сохраняя направление хозяйства района.

Следовательно, решение партии и правительства об увеличении посевных площадей по основным зерновым культурам «за счет вытеснения других менее важных культур» может быть и должно быть выполнено, а в ряду с этим значительно должны быть увеличены посевные площади под картофелем и овощами. К этому мы имеем все экономические и технические возможности. Этого от нас требуют интересы рабочего снабжения в условиях нашего района.

Переходя к вопросу о мероприятиях

по повышению урожайности, как главной и центральной задачи в области сельского хозяйства на данной стадии развития, необходимо коротко остановиться на некоторых положительных фактах борьбы за повышение урожайности—в условиях нашего района, а также на недостатках с тем, чтобы последние не повторились в будущем.

Природные условия (наличие осадков, качество почвы)—имеют еще значительное влияние на качество урожая, но однако при одинаковых природных условиях—нередко бывают не одинаковые результаты.

Вот факты: колхоз «Кузбасс» (Мазуровского сельсовета) получил в т. г. сбор урожая пшеницы 13,6 центнера с га, а колхоз «Красная весна» того же сельсовета—7 центнера с га. По овсу по этим же колхозам, первый получил 17 центнеров, а второй—10 центнеров. Колхоз «Красный труд» (Ст. Червоновского сельсовета)—получил урожай овса 12,5 центнера с га, а колхоз «Новая зора» (Силанского с/с)—10 центнеров (по данным обследования).

По этим же колхозам: первый получил урожай картофеля 120 центнеров с га, а второй—85 цент. с га. Колхоз «Большевикский сев» (Кедровского сельсовета)—получил урожай пшеницы 12 цент. с га, а колхоз «Красная пятница» (Березовского сельсовета)—8,5 цент. Эти факты можно значительно увеличить.

Совхозы нашего района получили урожай по всем культурам (в среднем) значительно ниже урожая, полученного колхозами, (Кедровский совхоз «Свиновод» — получил урожай ржи—8 цент. с га).

Чем объясняется такая разница в сборе урожая, при всех равных природных и почвенных условиях?

Объясняется эта разница тем, что в одном случае были применены всевозможные агромероприятия (лучшая обработка земли, рядовой посев, прополка, окучивание, качество семян и т. п.), а в другом случае люди не заботились о «зосе», игнорировали агро-

мероприятия, поэтому и получили сравнительно низкий урожай.

Для того, чтобы обеспечить наибольший урожай в будущем году, необходимо уже сейчас, сегодня, проводить ряд мероприятий не только подготовительного характера, но и непосредственного применения в поле.

Почти всякий знает, не только точки зрения научных обоснований, но и из практического опыта, что зяблевая вспашка является почти решающим фактором в повышении урожайности, но однако эта истина далеко не всеми руководителями сельского хозяйства осознана. Об этом яркое свидетельство ход зяблевой вспашки по району. На 5 октября—вспахано зяби: колхозами 27,1 проц. в плане, совхозами 5,3 проц. и единоличниками 23,7 проц.

Постановление Крайкома ВКП(б) и ЦК о переключении 70 проц. тягловой силы на зяби, ни одним колхозом и совхозом не выполнено даже в размере и 50 проц.

Такую оппортунистическую отношение к зяби, заводом сознательно срывающему борьбу за повышение урожайности, должен быть нанесен сокрушительный удар, а лица, виновные в этом срыве, должны быть привлечены к суровой ответственности.

В отношении считанные дни необходимо переключить максимальное количество тягловой силы с тем, чтобы план по зяби был выполнен полностью, несмотря на окончание других осенних сельскохозяйственных работ.

Второе не менее важное мероприятие, влияющее на повышение урожайности и требующее немедленного проведения, это—производство семенового обмена.

В соответствии с ранее вынесенными решениями партии и правительства, мы должны в будущем году произвести посев основных зерновых культур (пшеницы, овса) 100 проц. всей посевной площади сортовыми семенами.

Мы имеем в районе такое количество

сортовых посевов пшеницы, что можем полностью обеспечить посев будущего года сортовыми семенами, а по овсу на 30—40 проц. остальное же количество сортовых семян омы должны получить в порядке сортообмена.

Задача сельсоветов и колхозов заключается в том, чтобы эти сортовые семена были своевременно обменяны и сохранены в соответствии с планом гор30, разосланным на места.

В нашу задачу входит повышение урожайности не только зерновых, но и «по всем без исключения культурам», следовательно вопрос обеспечения высококачественными семенами огородно-овощных культур имеет для нас особое значение. Поэтому, при закладке овощей на зимнее хранение необходимо отобрать лучшие экземпляры семенников, как по количеству, так и по многолетним культурам, в количестве предусмотренном планом гор30 и обеспечить их соответствующее хранение.

Следующими мероприятиями, направленными на реализацию решений ЦК и СНК должны быть: подготовка к севообороту с тем, чтобы с весны будущего года севооборот был введен во всех колхозах и совхозах района; подготовка к курсовым мероприятиям по повышению сельско-хозяйственных знаний среднего и младшего комсомола (полевод, бригадир, руководитель групп и т. п.); подготовка и переподготовка трактористов. Организация МТС, а в связи с этим и обеспечение завола необходимых сельскохозяйственных машин и тракторов; подготовка к ремонту с.-х. инвентаря; подготовка тракторного парка, засыпка семеноводов и т. п.

Все эти впросы должны найти свое отражение в конкретных и практических планах гор30, РКС, сельсоветов совхозов и колхозов.

К этому же должно быть привлечено внимание всех партийных, советских, комсомольских, хозяйственных и общественных организаций.

М. Ананов.

Ключ управления креплением забоя — в расстановке людей и руководстве ими

Этого еще до сих пор не поняли на шахте „Пионер“ и Волковском пласте

Открываем заочную техническую конференцию по вопросам практической помощи в деле крепления

Одной из основных причин отставания шахт рудника является безобразное крепление забоев. За последние время мы имеем массу случаев, когда вследствие плохого качества крепления забоя, бригада не выполняет своих производственных заданий. Чрезвычайно скверно обстоит дело с креплением на шахте „Пионер“ и на Волковском пласте Центральной шахты.

В чем дело? Почему на шахтах плохо крепят забоя? Дело в том, что большинство сменных техников не несут ответственности за крепление забоев на своем участке. Бригады видят, что с него не требуют оставления забоя в полном порядке, относятся к этому также спустя рукава.

Чем, как не отсутствием твердого, конкретного руководства на своих участках можно объяснить работу техников шахты „Пионер“ Чурыгина и Протопова. На их участках почти ежедневно забои остаются не закрепленными.

Такое руководство и отношение самих командиров к креплению забоев сказывается и на бригадах.

Ну и как результат — ни бригады, ни участок не выполняют своих заданий.

Совершенно пошел в вопросе крепления забоев сменный техник Чувывчолов.

Когда сменный техник шахты „Пионер“ тов. Чувывчолов на одном из совещаний с бригадами своей смены твердо поставил вопрос о качестве крепления, когда он в процессе работы требовал от каждого бригадира сдачи забоя по паспорту его участка стал систематически выполнять задания.

Следует за сменным техником подтянулись и сами бригады. Когда вторая бригада в смену Чувывчолова приступает к работе, то бригадир Шахов сначала проверяет все уступы по сданному паспорту ушедшей смены. Потом расставляет рабочих и тогда только приступает к работе.

В его смену шпурты przygotowat отпалящик Некрасов, который своевременно делает отпалку. В отпаленной забой забойщики спускают лежки, кладут их равномерно по лежке крепле, подгоняют вплотную, и потом подвешивают огниво, ставят забуювую стойку и дают распорку. Лежки, наколотые винтом используют с отбеской там где нет нар-зков. Потом бригадир проверяет крепление.

Нет сомнений, что можно ликвидировать причины, порождающие отставание шахт.

На страницах газеты с сегод-

няшнего дня мы открываем заочную техническую конференцию по вопросам крепления. Основная задача этой конференции будет заключаться в том, что показывая работу по креплению отдельных сменных техников, бригадиров, помочь отстающим участкам как можно скорее ликвидировать оставление забоев в незакрепленном виде.

Образцовое крепление — ключ к новому невиданному подъему темпов угледобычи
П. Петров

ПАСПОРТ ПО ЗОЛЬНОСТИ — СИЛЬНЕЙШЕЕ ОРУДИЕ В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО УГЛЯ

Введение его в шахте заставляет не только нести ответственность, но главным образом, помогает бригаде иметь стандартную зольность

Ставим этот вопрос на обсуждение рудничного ПС

Большинство сменных техников интересуются каким образом завести паспортацию по зольности угля и какие от этого будут достижения.

Постараемся дать объяснения на эти вопросы.

Когда на химзаводе берут пробу скажем Кемеровского пласта, а Кемеровский пласт имеет 1, 3, 6, 13, 12, 11-ю бригады и на этом пласте согласно взятым проб по анализу химлаборатории зольность не стандартная, не 12 процентов, а 14 процентов, то взглянув в свой паспорт вы увидите какой из бригад, согласно бракеража давала зольность.

По коллективному договору на 1,5 тонны браковочный предел установлен в 15 кил. породы, а у нас в 12 бригаде зольной бракеража обнаружено породы не 15 кгр., а 35 или 80, следовательно мы внаем, что за 5 октября угля 12 бригады забракован, а поэтому зольность за 5 октября можно отнести не за весь пласт, а только за одну 12-ю бригаду. Позор в подвешенности зольности падает не на весь пласт, а на одну бригаду.

Если эта бригада не хочет приносить на себя позора и страдать материально то она согласно паспорта может вывезти отдельную смену, сделать это можно очень просто. Если 12-я бригада имела от 35 до 80 кгр. породы на полуторатонный вагон, то мы смотрим, а за какую смену имела 80 кгр. породы. Сутри работы на четыре смены 1, 2-я и 3-я придерживались нормы, т. е. порода не превышала 14 кгр. на полуторатонный вагон, а в четвертую смену было дано 80 кгр. Помогает паспорт бригады мы узнаем, что в четвертую смену работали сменный техник Иванов, а забойщики Петров и Павлов. Следовательно

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ФРОНТ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ



На снимке — проходчик шахты „Пионер“ бригады Тезикова Набуллин Галиф и отгребщик Бакухметов Салах, лучшим ударником.

К 15 ОКТЯБРЯ 3-й УЧАСТОК КЕМЖИЛСТРОЯ ЗАКАНЧИВАЕТ РЕМОНТ И ОТЕПЛЕНИЕ КВАРТИР

Таких успехов в реализации решений пленума горкома организации участка добились благодаря широко развернутой массовой работе с жильцами барakov и борьбе с классовым врагом, пытавшимся сорвать ремонт квартир

Методы работы 3-го участка — на все предприятия и стройки Кемерово

Наш с антарный соцпарод, который строит 3-й участок Кемжилстрой, к 15-му октября, т. е. в срок, назначенному в решении пленума горкома, закончит ремонт и отопление квартир: оштукатурку, кошку погребов и засыпку завалов. С этим делом мы надеемся справиться, поэтому, что у нас на ремонт мобилизованы почти все жильцы.

На сегодня мы имеем следующее: саморемонт охвачено 27 барakov, т. е. 432 квартиры. У выдан нарядов жильцам 335-ти квартир. 315 из них к работе приступили, 20 приступят на-днях. Всего у нас на сегодня оштукатурено рабочими и силами самих жильцов 230 квартир, затерто стен глиной в 90, в работе 60, еще в 79-ти квартирах нет еще жильцев. 10 из этих квартир взялись ремонтировать другие жильцы. Отказались от штукатурки 15 жильцов.

Выкопано 33 погребов, копаем — 40. У 7-ми домов завалы готовы, у 15-ти идет обшивка и засыпка их. Мы сумели такую большую массу рабочих мобилизовать на ремонт, что сначала провели с ними массовую разъяснительную работу и когда они откликнулись на наши слова, всечески помогли жильцам в ремонте и поощрили хороших работников. Расскажу, что сделал я, депутат Стрбыкин.

1-го сентября в ответ на мое заявление о просьбе отпуска, прораб Годобин предложил мне заняться организацией самостоятельного ремонта квартир. Учитывая важность этой кампании, я отказался пока от отпуска и согласился провести ремонт.

В то время ремонтные работы производились только в 25-м барак в шести квартирах. Пошел я по баракам и начал проводить с жильцами беседы. Многие тут же выносили постановления о том, что они будут ремонтировать свои барак. После этого обходил я все квартиры этих барakov, выписывал им наряды на работы и дело быстро организовалось. Но с некоторыми товарищами пришлось разговаривать по несколько раз, разъяснить им пользу и необходимость проведения саморемонта. К

Вот какие преимущества даст паспорт зольности. Пережогин

КОГО ГОТОВИТ ШКОЛА ГОРПРОМУЧА РУДНИКА?

В январе школа выпускает две группы машинистов, которые в течение двух лет ни одного дня не работали на врубковке

„Пора понять, что только то хозяйство и партийное руководство будет на высоте, которое сумеет организовать подготовку квалифицированных кадров, ибо только при этом условии можно прочно кончить с отставанием в угледобыче.“ (Правда).

В Кемеровской школе горпромуца имеется своя шахта, в которой работают ученики, но на шахте мало инструментов, который нужен для работы. Спецгруппы для учеников не хватает.

Работа на шахте происходит исключительно вручную, несмотря на то, что есть ученики врубковочных машин. Кемрудник ждет от Кемеровской школы горпромуца новой квалифицированной рабочей силы, готовых квалифицированных машинистов, но с какой квалификацией выпускит школа их если они не имеют практики? В январе 33 года школа выпускает две группы машинистов, которые не имеют представления о врубковочной машине.

При таких условиях ученики, которые имеются сегодня в школе горпромуца, ученики будут готовиться на машинистов десять лет и все же не получат квалификацию машиниста.

Ученики школы горпромуца: **Водяников И. Г.** **Рудком еще не повернулся** **лицом и подготовке кадров** **Заслушав доклад тов. Юрова о подготовке кадров на руднике по линии КРО, собрание учащихся постановило требовать от рудничных организаций:**

Рудкому угольщиков немедленно поставить доклад директора КРО на обсуждение.

На рабочих собраниях поставить доклад о состоянии технической учебы на руднике и развернуть массовую работу по вовлечению на курсы КРО.

На производстве создать разницу в оплате между обученными и необученными рабочими.

Начать реализацию постановления ВЦИК'а о недопущении необученных рабочих для работы на сложных механизмах, предложив необученным рабочим пройти в течение года соответствующие курсы при КРО.

Обеспечить для окончивших курсы и выдержавших испытания работу по полученной квалификации. Заключить договора на этот предмет с учащимися.

Прератить переобучку рабочих учащихся с шахты на шахту, заменив их рабочими не учащимися, а также по возможности, не отрывать учащихся на различные кампания.

Прислать рудничные организации выдачу зарплаты, продкарточек и продукты из ЗРК производить вне очереди учащимся КРО и предоставлять другие льготы.

Рудкому угольщиков провести плановое выдвижение по союзной линии лучших рабочих ударников на курсы мастеров, бригадиров и подготовки в СИ.

Профорганизациям добиться, чтобы бригады, десятники прошли курсы бригадиров, горных мастеров. Ответственными и сменными техниками — курсы ускоренной подготовки техников.

Всех учащихся КРО в настоящее время обязать завербовать на курсы по два человека рабочих.

Для реализации настоящих требований к рудничным организациям, избрать комиссию учащихся в составе т. т. Пономарева, Смирнова, Вязовой, Масарыгина, Борых и Зайцевой, от педагогов — Максимову.

Прислать редакцию газеты „Кузбасс“ опубликовать настоящие требования и поставить под контроль газеты выполнение этих требований рудничными организациями.

Ульянин, Колчанов

ВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПЛАНОВ ПО УГЛЮ И КОКСУ ПОМОЖЕМ МЕТАЛЛУРГАМ ПО-БОЛЬШЕВИСТКИ БОРЬБЫ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ СВОИХ ПЛАНОВ

„Мобилизуем все внимание на борьбу с многочисленными авариями, ставшими бичем производства и резко снижающими выпуск продукции, путем установления плано-предупредительного ремонта, создания парка запасных частей, постоянного запаса технических материалов и больше всего путем усиления трудовой дисциплины и улучшения наблюдения и ухода за агрегатами.“ (Из постановления пленума ЦК ВКП(б) о черной металлургии).

Последнее решение пленума Центрального Комитета нашей партии — о черной металлургии, ставит перед нами непростой вопрос: как обеспечить выполнение производственных заданий в условиях отсутствия запасных частей, постоянного запаса технических материалов и больше всего путем усиления трудовой дисциплины и улучшения наблюдения и ухода за агрегатами.

Это решение, по моему мнению, и равно отелени распространяется и на угольную промышленность.

В силу особенности горного дела при постоянно возрастающих выработках, электрические приводы механизмов обслуживающих забои (врубковочные, конвейерные, сверверные лебедки, бурльные машины и др.), не являются стационарными и должны регулярно передвигаться вслед за забоем.

Для подвода электроэнергии к машинам, обслуживающим забой, применяются почти исключительно четырех- и жильные, гибкие, разноцветные кабели.

При недостаточном уходе и небрежном обращении с ним, как это бывает сплошь и рядом в шахтах, кабель обращается в источник опасности не только обслуживающего персонала (электрический удар), но во многих случаях для всей шахты (пожар и следствие в условиях пыле-газовой шахты, — взрыв, выключение тока и т. п.)

Главными причинами повреждения гибкого кабеля в условиях шахты это: порезы кабеля рабочими инструментами, порезы острыми кусками

породы, угля, являющиеся следствием того, что при работе врубковочных машин или при переносе электропровода кабель небрежно волокут по лотку, часто приходится приходить в ужас, когда вы один идете по шахтному штреху и видите как от вас в направлении и печи движется электросерво, а человека не видеть, вначале у вас становится дыбом волосы, особенно если знаете слова Горького «рожденный ползать, летать не может», но заглянув в пещ страх пройдет, вы там увидите что какого нибудь почтенного дядю, который, перебирая руками гибкий кабель, волокут к себе сверло.

Часто происходит повреждение кабеля, который оставляют в забое, забавы вынести во время падения шпуров.

Все перечисленные причины происходят, по существу, в результате небрежного обращения как электриков, так и машинистов врубковочных машин, забойщиков, работающих на электросервах, мотористов конвейерных приводов и пр. обслуживающего персонала.

Для уничтожения этих причин, упорядочения эксплуатации гибкого кабеля и повышения безопасности его, каждому горняку нужно знать как с ним обращаться — особенно тем, кто обслуживает и устанавливает в работе с шахтными механизмами, питающимися через гибкий кабель, а для этого необходимо ответственность за эксплуатацию гибких резиновых кабелей возложить не только на электриков, но и на машинистов врубковочных машин, мотористов конвейерных приводов, на бригадиров бригад, работающих электросервами. Кроме этого гибкий кабель необходимо регулярно проматывать выдавая на гора хотя бы в месяц раз производить ремонт и испытание. Наиболее радикальным способом ремонта гибких кабелей не

обходимо считать вулканизацию их. Но поскольку в настоящее время прибора в распоряжении кемеровских шахт нет, каждому горняку со всей решительностью необходимо вести борьбу за следующие мероприятия:

Гибкие кабели с резиновой изоляцией ни в коем случае не оставлять в забое, если механизмы не работают — выключать энергию немедленно после прекращения работы.

Для этого необходимо устранить имеющиеся до сих пор случаи при соединении нескольких кабелей в одну выключенно (пуск — ток).

При окончании работ кабели нужно выносить на штрехи и укладывать их в круги в безопасном месте или еще лучше подвешивать в зацепленном от летящего угля и породе во время отпалки и хорошо закрепленным, дабы исключить возможность повреждения изоляции кабелей, подвешивая кругами в виде «восьмерки», сделав для этого простое приспособление — две укосины.

Прокладку гибкого кабеля, питающего мотор конвейерного привода, необходимо подвешивать на кусках старой спонкины, вырезая ее лентами или на крошечных (баклушах) прибитых к крепи одним гвоздем.

Для питания врубковочной машины следует прокладывать кабель на деревянных ролях, укрепляющихся на стойках с помощью когтей. Не допускать случаев, когда нарушенная изоляция сплетается шпатагом, который ни в какой мере не предохраняет от ударов током, а наоборот усиливает бдительность и наблюдение за ним.

Нужно добиться такого положения чтобы просмотр, ремонт и испытание проводилось по первому звонку или лиц, соприкасающихся с механизмами питающихся гибкими кабелями.

Электро — механик
Н. М. Коленев.

примеру в 9-ю квартиру 25-го барака я заходил четыре раза и только после четвертого моего посещения тов. Савюгин согласился произвести в ней ремонт, а когда кончил его, стал помогать своим соседям и сказал мне:

— Это мероприятие хорошее, на прасво я упорствовал.

Но ремонтная работа не прошла гладко. Классовый враг и здесь пустил в ход свой злой язык. В 23 барак сразу 8 жильцов ввалили на рыды и пошли получать в кладовую необходимый материал. Вдруг не сколько получивших драгу и гвоздей женщины идут обратно и сдают материал. Я спрашиваю, в чем дело?

— Нам сказали, что одна женщина отремонтровала свою квартиру, побелила и покрасила, а вы ее выгнали и неваплатили ничего за ремонт. Для администрации ремонт квартиры мы не хотим — ватерей говорили взволнованные женщины.

Я быстро расследовал эти ложные слухи и отправился в барак выяснять кто их пустил. Тов. Бычков, жилец этого же 23 барака, сообщил, что слухи разводит какая то женщина, а потом исчезла. После моего раз'яснения, жильцы пошли в кладовую снова. Теперь многие из них делятся своими частными, уютными квартирами.

Рогов так же классовый враг ставил не мало. Но партовлектив, местом и все мы чутко прислушались в голосу каждого жильца, стараясь удовлетворить все его требования, поэтому и ремонт у нас идет хорошо.

Стрбыкин А. И.

На Сибстройпути нет борьбы за улучшение быта рабочих

Культурно-бытовое обслуживание рабочих Сибстройпути чрезвычайно плохо. Решения пленума горкома партии администрация и общественные организации Сибстройпути очень слабо реализуют.

Производительность труда рабочих и служащих и их отдых сдвигают чрезвычайно скверные жилищные условия. К ремонту барakov на Сибстройпути приступили только в сентябре и ведут его спустя рукава. Отремонтировано только 45 процентов всех жилищ, остальные ремонтируются, но медленно и плохо.

Как вокруг барakov, так и внутри их — царит антисанитария. Раскраски и переполненные уборные и помойки распространяют зловоние, дома окружены кучами мусора. Ни в ремонтных работах, ни в отремонтированных уже бараквах дезинфекция не производится. Клопы и тараканы, изгоняемые ремонтом из одного барака, переселяются в другой и проникают даже в отремонтированные. В некоторых бараках повсюду разбросаны тараканы, нов благоприятна еще потому, что они до отказа переполнены жильцами. На пример, в барак № 2 конного двора поселено до того много рабочих, что спят все на топчанах и на полу вповалку. Завербованные рабочие, ежедневно прибывающие из строительства, размещаются в грязных бараках

на полу. Они крайне возмущены таким отношением администрации Сибстройпути к жилищно-культурному обслуживанию рабочих. Среди них из-за этого уже рождается текучесть. Крыши во многих жилищах протекают. У врача Ерохина должен совершенно испорчена ценная библиотека.

Обращение администрации с жильцами очень плохое. Во время отсутствия двух врачей — женщин (они находились в отпуску) их вместо были переброшены в другую квартиру. У счетовода Шербакова также во время его отсутствия со стен квартиры содрвана фанерная обивка.

Банями рабочие обслуживаются скверно. Казаки — рабочие говорят, что четыре месяца они с семьями не мылись в бане — очень далеко она расположена от места их работы, а подвал администрации не даст.

Что делает меллерсона? Почему он допускает развитие в рабочих жилищах такой антисанитарии?

Организации Сибстройпути обязаны немедленно развернуть борьбу за жилищное существование безобразия в жилищном обслуживании рабочих.

Нужно перенять методы работы организации, показавших большевистские образцы борьбы за чистоту, культурное жилище для рабочих.

Контрольный пост: Лобарев
Бахтин, Камнев, Рейлов

Тов. Маслов, где обещанные курсантам жилищно-коммунальные услуги?

(Письмо курсантов-колхозников)

18-го июля 1932 года нас, — колхозников, направил на учебу на шестимесячные кооперативные курсы, организованные при Кемеровском райкоопсоюзом.

Во время вербовки нас на курсы руководители наших колхозов и председатели райкоопсоюза т. Маслов говорили, что за время пребывания на курсах нам будут начислять по 0,75 трудовая ежедневно и обеспечат квартиру и отопление.

С тех пор прошло два месяца. Обещания Маслова остались только хорошими словами и мы решили наконец через газету „Кузбасс“ рассказать общественности, как мы учимся и просить у нее помощи преодолеть косность РКС.

Курсами мы очень заинтересованы, но жилищно-бытовые условия у нас настолько плохи, что у некоторых из наших товарищей опускаются руки. Двое уже ушли. Не раз мы ходили в РКС с коллективной просьбой дать нам, что было обещано. А обещано нам было теплое общежитие с постелью. Получили же мы полутемную комнатушку размером 3х4 метра в доме колхозника. Вместо обещанных коек с матрацами мы имеем деревянные топчаны, в щелях которых уютятся

полчища клопов и тараканов. Ночи мы не отдыхаем — нас мучат клопы. Воздух в комнате смердит, дышать нечем: нас набито в комнате 9 человек, а вентиляции нет. Холод (дров нет — дом не отапливают) заставляет нас возвращаться с брку на бок всю ночь не смыкая глаз. Утром нам даже умываться нечем: ни воды, ни посуды для ее держания нет. За водой приходится бегать к домам жакта „Искра“, которые находятся, примерно, за километр от нашего жилища.

Мы просим газету „Кузбасс“ помочь нам получить то, что было обещано. Мы просим администрацию курсов дать нам такое же помещение для жилья с отоплением, освещением и водой и снабдить нас постелью. Просим также начислить нам трудовую за время пребывания на курсах и выдать авансы равные с колхозниками. Кроме того, нужно обеспечить дом колхозников от клопов и тараканов. Дом колхозника должен быть теплым, светлым и уютным. С колхозниками нужно организовать массовую работу.

Сделайте дом колхозника культурным очагом!

Курсанты: Назлов, Фатеев,
Кузнецов, Лимаренко, Кемеров,
Лысков, Павленко

Куда девалась мануфактура?

(Письмо лесозаготовщика)

На Уланский лесозаготовительный участок Цинкстроя недавно привезли партию мануфактуры для расчистки по 3 метра на лесозаготовителя. Товар выдан не полностью (Руаневу и Андроскину например). Некоторые получили по три метра, другие по два с

получили, а часть товарищей ничего не получили.

Нужно немедленно проверить работу кладовщика Архипова. Об этом рабониче лавно говорит администрация, т. к. замечали не раз „утечку“ со склада различных предметов. Рабочий

Толмачев Е. П.

По следам заметок

По поводу заметки в газете „Кузбасс“ об утечке двух телеграмм во дворе Цинкстроя с адресом Станарктикстрой, сообщено: указанный факт подтвердился, телеграммы в этот же день во вращении на телеграф и доставлены адресату, а рассыльный телеграфа Гурин, допустивший эту халатность, уволен с работы в этот же день.

Зас. Кемеровской телеграфной

ГОЛОДНЫЕ ИДУТ ШТУРМОВАТЬ КВАРТАЛЫ СЫТЫХ

Английские безработные организуют голодный поход в Лондон

ЛОНДОН, (ТАСС). Выступление безработных против закона «о мере необходимости» распространяется по всей стране. 10000 безработных демонстративно в Вестхеме. Демонстранты потребовали, чтобы муниципалитет, в котором лейбористы имеют большинство, принял де-мюинуцию безработных. Муниципалитет отказался. Безработные попытались силой ворваться в здание, охраняемое полицией. Произошло кровавое столкновение, с обеих сторон много раненых.

ЛОНДОН, (ТАСС). В Вильфасте (Ирландия) полиция выслала для разгона демонстрации безработных брошенный автомобиль с вооруженными полицейскими. Рабочие были рассеяны, но они через некоторое время снова собрались в центре города. Против них были посланы новые полицейские силы и еще один броневи. В Вильфасте сосредоточена тысяча полицейских, находящихся в полной боевой готовности.

«Дейли воркер» Усообщает о поступлении сведений с разных концов Англии об успешной организации голодного похода безработных в Лондон. Участники похода прибывают в Лондон во дни открытия парламента для вручения правительству своих требований. Для встречи участников похода в Лондоне организуются громадные демонстрации рабочих.

Под «разружительно» речи Эррио в Женеве

ПАРИЖ (ТАСС). По сообщению печати, в Дюнкхеле спущен новый контр-миносекс «Воклен» Коитр-миносекс имеет 9831 тонну вообомежения, 120 метров длины. Мощность машины 75 тысяч лошадиных сил, скорость 40 узлов, радиус действия 2500 миль. Вооружение состоит из пяти 138 миллиметровых орудий, 75 миллиметровых, четыре зенитных 37 миллиметровых орудий и семь миных аппаратов.

Подготовка к празднованию годовщины Октября

Вечерний университет для иностранных рабочих
МОСКВА, (ТАСС). К 15 годовщине Октября открывается в Москве первый вечерний рабочий университет для иностранных рабочих, работающих на предприятиях СССР.
80 лучших ударников и рабочих специальности приглашены ВЦСПС в Москву на празднование Октябрьской годовщины.

КОЛЛЕКТИВ СТОЛОВОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ ЕЩЕ НЕ ВЫПОЛНИЛ ЗАЯТЫЕ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Столовая не поднялась на уровень ударных забоев
Почему ударники горняки платят дороже за обед одного качества с обедом для неударников?

Коллектив столовой Центральной шахты брал на себя обязательство не ставить своей цех на уровень ударных забоев, но столовая шахты еще не научилась достаточно обслуживать рабочих.
Возмутительно то обстоятельство, что обеды ударников по своей стоимости дороже других. Так например, обед месячников и ударников в среднем стоит 45 коп., а обед ударников 70-90 копеек.
Администрация столовой объясняет этот факт тем, что по качеству обед ударников якобы, выше других обедов. Однако ударники уверяют, что их обед гораздо хуже обеды месячников и неударников.
Таким образом ударники вынуждены переплачивать за обед почти ежедневно от 30-40 коп.
Рабочий контроль в столовой проводится чрезвычайно слабо. При столовой организованная специальная комиссия для контроля за питанием, но до сих пор совершенно бездействует. Парторганизация шахты надо проконтролировать работу столовой, решительно устранить удорожание обедов ударников и возложить рабочий контроль над общественным питанием. Рабочий Нестеров.
Невдаха срывает заготовки овощей для столовой
Зав. столовой № 14 треста при шахте «Пионер» тов. Невдаха до сего времени еще не забывается о заготовке овощей для столовой, говоря, что «рано еще» в то время, как надо пользоваться каждым хорошим днем, ведь недолго простоят хорошая погода, дающая возможность убрать сухую картофель.

Вместо того, чтобы имеющуюся донаде использовать на вывозку овощей, зав. ежедневно ездит в город попусту. Например, когда снес вод столовой загнивал в городе на 3 дня, Невдаха отправился в город его размышлять.

4 КИЗБОС
9 ОКТЯБРЯ № 234 (2 93)

ВСЕОБЩЕЕ НЕДОВОЛЬСТВО В ШАНХАЕ ВЫЗВАЛО ДОКЛАД КОМИССИИ ЛИТТОНА

Общественные организации требуют от Нанкина решительных действий к возврату Манчжурии

Неудержно растет антияпонский бойкот

ШАНХАЙ, (ТАСС). Протеста против доклада комиссии Литтона, который и квалифицируется как «ультиматум, требующий создания международного контроля над Манчжурией», 15 крупных общественных шанхайских организаций направили нанкинскому правительству телеграмму, требуя принятия самостоятельных шагов к возвращению захваченной территории.
«Нанкинское правительство, указывая в телеграмме, должно без дальнейших промедлений организовать карательную экспедицию против манчжурского государства, прервать торговые и дипломатические отношения с Японией и основать свою внешнюю политику на базе дружественных взаимоотношений с СССР, САСШ и Англией».
Телеграмма подписана национальной студенческой ассоциацией, женской политической федерацией, ассоциацией купеческих гильдий и др.
Аналогичную телеграмму направили нанкинскому правительству представители деловых кругов в количестве, свыше 200 человек.

ВОЛНОЮ ЗАБАСТОВОК ГЕРМАНСКИЕ РАБОЧИЕ ПАРАЛИЗУЮТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ДЕКРЕТ О СНИЖЕНИИ ЗАРПЛАТЫ

Расширяется забастовка моряков рыболовных промыслов
БЕРЛИН, (ТАСС). Забастовка 8 тысяч рабочих и служащих городского транспорта в Гамбурге обостряется. Попытка администрации вынудить на линию несколько автобусов, обслуживаемых штрейкбрехерами, привела к серьезным столкновениям между ба-стующими и штрейкбрехерами. Полиция арестовала 14 забастовщиков.
Расширяется забастовка моряков германских рыболовных промыслов. К забастовке присоединились рабочие рыболовных фирм в ряде германских портов.
В Альтоне рабочие отказались разгружать рыболовные суда, улов с них обречен на порчу.
Попытка реформистских профбюрократов уговорить рабочих рыболовных фирм производить разгрузку, окончилась безрезультатно.
Забастовка рабочих предприятий по перевозке мебели в Берлине закончилась частичной победой рабочих. Предприниматели согласились отказаться от снижения зарплат.
Поступают сообщения о новых забастовках в Майнце, Пурке, Лейпциге, Юнкне и т. д.
Победой рабочих закончилась забастовка на текстильной фабрике Юнкен, Ладаке и двух обувных фабриках в Охаве (Саксония), на текстильной фабрике в Хемнице и еще на ряде предприятий.

Правительство собирается прибегнуть к насильственным мерам против забастовщиков путем издания декрета лишения пособий безработных, которые откажутся изменить баствующие рабочие.
Указ министра труда, запрещающий забастовки
БЕРЛИН, (ТАСС). Опубликован указ общегерманского министра труда, запрещающий забастовки.

Куда должны идти отбросы?

При столовой № 14 на шахте «Пионер» имеются сваньи, которые неподают отбросов. Мое мнение, что в таких случаях эти остающиеся отбросы надо сдавать для свиней в подшефный колхоз, а в и в коем случае не допускать чтобы ими кормились 2 коровы, зава столовой и сторожа его отца. Сторож даже нередко оставляет свиней голыми, а отбросы скармливают своим коровам.
Тоже бывает и с лошадей: 2-я сторож тов. Текаев приносит корм лошади, а отев зава секрет и потом отдает своему скоту. Не раз было заведено зав. столовой тов. Невдаха на неправильно использование отбросов, но он все пропускает мимо ушей.
Надо немедленно прекратить это безобразие.
Свой Нормити стали хуже и дороже
Столовая № 28 паргита, обслуживающая лесозавод, гана и столарскую мастерскую, перешла на по-блюдную систему, но улучшения питания нет никакого, наоборот питание хуже чем было раньше. В столовой есть своя особенность: стакан молока вы без «нагрузки» не получишь — если возьмешь чашу — тогда дадут молока, а нет, то молока не по-лучишь. Кроме того в этой столовой цены на обеды меняются по несколько раз в день, утром стоит 23 коп., а вечером это же блюдо 30 — 40 коп.
Надо туда загнать РКН и выяснить причину быстро меняющихся цен.
А. Павлов

К СВЕДЕНИЮ ХОЗОРГАНОВ

Несмотря на ряд предупредительных мероприятий, в основном торговые организации, продолжают производить непосредственное расходование кассовой выручки без соответствующего разрешения Госбанка (производя расходы при отсутствии совершенно разрешений или же выхода за пределы разрешенной суммы).
В связи с подобным положением, парущая нормальное кассовое регулирование, в соответствии с указаниями правительственных органов, а также постановления городского финапсовоу тройки, Госбанк ставит в известность, что начиная с 1 октября все торговые организации (включая и общественное питание — столовые) обязаны всю поступающую кассовую выручку (торговую, паявые, авансы и т. д.) сдавать полностью в кассу Госбанка.

Все необходимые расходы (зарплата, заготовки, хоз.-операционные расходы) — потребные организации будут выдаваться по кассовым чекам непосредственно из кассы банка в пределах 10 процентов выручки каждой организации. В отдельных исключительных случаях (заготовки, зарплата) банк будет допускать выдачу и свыше 10 проц.
Одновременно Госбанк предупреждает все хозорганов района (не исключая и бюджетных), получающих дензнаки в банке, о том, что за производством расходования наличности на другие цели, помимо указанных в чеках при получении, лица, ответственные за использование денег не по прямому назначению, будут привлекаться к судебной ответственности.
Госбанк.

И. Бенкер — Диллинген: Полное практическое руководство «Общество», 1932 г. — Ц. 11 рублей 75 коп.
Б. А. Пирожков и Осминин: Техническое нормирование станочных работ, 1932 г. — Ц. 2 руб. 50 коп.
И. Д. Соболев: Породообразующие минералы, 1932 г. — Ц. 3 р. 50 коп.
В. М. Румянцев: Борьба с засухой в зерновых районах, 1932 г. — Ц. 50 к.
Ф. Г. Фролов: Пути развития железнодорожного транспорта в каменисто-угельных районах Кузбасса, 1932 г. — Ц. 1 р. 30 к.
А. Неманов: Пути и методы перестройки заработной платы, 1932 г. — Ц. 60 к.
В. Уйбушев: Уборка, хлебозаготовки и укупление колхозов, 1931 г. — Ц. 10 к. Директивные материалы, За разработку плана второй пятилетки 1933—1937, 1932 год. — Ц. 50 к.
Все эти книги можете приобрести в Кемеровском отделении «Книгоцентра».

К СВЕДЕНИЮ ХОЗОРГАНОВ
Несмотря на ряд предупредительных мероприятий, в основном торговые организации, продолжают производить непосредственное расходование кассовой выручки без соответствующего разрешения Госбанка (производя расходы при отсутствии совершенно разрешений или же выхода за пределы разрешенной суммы).
В связи с подобным положением, парущая нормальное кассовое регулирование, в соответствии с указаниями правительственных органов, а также постановления городского финапсовоу тройки, Госбанк ставит в известность, что начиная с 1 октября все торговые организации (включая и общественное питание — столовые) обязаны всю поступающую кассовую выручку (торговую, паявые, авансы и т. д.) сдавать полностью в кассу Госбанка.

РАИЛИТМ 410. Заказ № 291 Тираж 11000.

Появка спадает с глаз социалистических рабочих Парижа

ПАРИЖ, (ТАСС). Борьба социалистических рабочих за выполнение решений Амстердамского конгресса и борьба против линии руководства партии в этом вопросе вызывает все большую тревогу социалистических лиде-ров.

Власти Шанхая бессильны бороться против антияпонского бойкота

ТОКИО, (ТАСС). По словам «Джапан Таймс», абсолютная поддержка антияпонского бойкота со стороны китайского населения Шанхая и возросшая активность террористических групп создали такую угрожающую атмосферу для китайских купцов, торгующих японскими товарами, что они один за другим стали отказываться от торговли японскими товарами и фактически все китайские купцы при соединились к бойкоту».

Поход на зарплату рабочих в Германии продолжается

Очередное предательство реформистских вождей
БЕРЛИН, (ТАСС). В правительственном вестнике опубликован декрет германского министра труда, в котором подчеркивается, что снижение зарплат, проводимое предпринимателями на основе чрезвычайного декрета, не представляет нарушения тарифных договоров и всякая борьба против такого снижения зарплат является нарушением тарифного договора с всеми вытекающими отсюда последствиями».

ПО СССР

Постройка новой гидроэлектростанции в Армении

ТИФЛИС. В Армении начато строительство красноводской гидроэлектростанции, мощностью в 180 тысяч киловатт. Высота падения воды 100 метров.

Увеличение выпуска товаров легкой промышленности

МОСКВА, (ТАСС). В четвертом квартале все отрасли легкой промышленности значительно расширили выпуск товаров. Выработка хлопчатобумажной ткани возрастет на 200 миллионов метров по сравнению с четвертым кварталом 1931 года и достигнет 776,5 миллионов метров. Лучшего качества изделий будет выпущено 51,48 миллионов пар — на 10 миллионов пар больше чем в соответствующем квартале прошлого года.
Обувная промышленность даст в четвертом квартале 23,8 миллиона пар обуви.

Разъяснение по культжилбору

Лица, поступающие на работу в предприятия, учреждения и кооперативно-общественные организации после первого февраля культжилбор уплачивают из расчета одной шестнадцатой численности с них годового оклада сбора по числу проработанных ими месяцев до конца года (но не более 8 мес.), независимо от того, что в основном последний срок уплаты сбора закончился 1 октября. Лица, перешедшие в течение года место работы и неуплатившие полного оклада сбора доплачивают его по новому месту работы. Если проверкой будет обнаружено недозачисление сумм культбора, такие суммы будут отнесены и взысканы в бесспорном порядке с предприятия с начислением пени.

О дне открытия звукового кино

Взяты билеты действительно в порядке их очереди.
А-во Росиниз.

Машинистка

Кемеровская типография ЭСПТ принимает заказы на изготовление штампов и печатей
Кемеровская горстрах касса и Госбанк доводят до сведения всех предприятий и учреждений, что при предании чеков на зарплату в Госбанк, одновременно предъявлять приказ на перечисление страховых сумм, с приложением расчетных ведомостей по расчетам со страховой кассой, с обязательным указанием в последней срока уплаты взносов. Без предъявления указанных документов суммы на зарплату выдаваться не будут.
Горстрах касса Госбанк.

Немеровский Союз

Немеровский Союз (Ленина 18) проводит с 3 октября месячник по рассмотрению претензий к нему. Просьба, имеющиеся к нему претензии, не задерживать за явлением.

Из вновь поступившей партии

Кеминкстроя свободно реализует следующую мебель: диваны, кушетки, гардеробы, столы, тумбы и т. д. Здесь же свободно продается галюшии ценой от 5 до 7 рублей.
Продоб.

Утеряна

Домозая книга на имя Бурий.
Доводится до сведения граждан и организаций, что открыт розничный рыбный магазин «СОЮЗРЫБСЫТА» по ул. Калинин № 19 (продажа свободно) Набор в летнюю школу продлен до 15 октября с. г. от поступающих требуется: 1. Образования не ниже 6-го класса. 2. Возраст от 17 до 25 лет. За всеми справками обращайтесь в гор. ОСО (Советская 79) в часы занятия.

Авиосектор горсо

Прием заявления на I и IV курсы мединфака продолжается в godzraves с 10 ч. утра до 3 час. дня ежедневно. Начало занятий с 15 октября. Организационное собрание с 4 ч. дня 14 октября. Прием заявления на I и IV курсы мединфака продолжается в godzraves с 10 ч. утра до 3 час. дня ежедневно. Начало занятий с 15 октября. Организационное собрание с 4 ч. дня 14 октября.

Авиосектор горсо

Прием заявления на I и IV курсы мединфака продолжается в godzraves с 10 ч. утра до 3 час. дня ежедневно. Начало занятий с 15 октября. Организационное собрание с 4 ч. дня 14 октября.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ВСЕМ КОМУНИСТАМ И КОМСОЛМЦАМ ИНЖЕНЕРАМ И ТЕХНИКАМ ЯВЛЯТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ГК ВКП(б) В ЧАСЫ ЗАНЯТИЯ С 13-ГО ПО 15-Е ОКТЯБРЯ С. Г.

9 октября в 6 часов вечера, в помещении горКК-РКИ назначается заседание горКК-РКИ, с повесткой дня:

1. О проверке снижения адм. управ. расходов хозрасчетных организаций (т. Максимов).
2. О выполнении плана сбора паевых взносов 32-х кооперативных (док. кооператив. содокладчик тов. Вьюгов).
3. О расходе денежных поступлений без разрешения Госбанка (тов. Вьюгов).
4. Итоги месячника смотра школ и подготовка к новому учебному году (т. Баева).
5. Утверждение плана работ на 4-й кв. 1932 г.
6. О самостоятельном занятии земель колхозов «Кузбасса» и др. под ферму ЗРК «Косовик» (докл. т. Миллева).

Явка обязательна.
Пред. горКК-РКИ. Александров.

Повестка дня:

1. Утверждение программ по общественному образованию для горпромуча (Авастыева).
2. Утверждение заданий:
а) по политэкономии (Григоров);
б) кандидатских школ (Ефранов);
в) начальных школ (Агапов);
г) текущей политики (Нимичаева);
д) утверждение тем для семинаров (Ефранов).

На заседании приглашаются все штатные пропагандисты.
Нультпроп.

11-го октября в 6 часов вечера в помещении клуба Энергостроя (против здания управления строительством) созывается Общегородское собрание партактива

С повесткой дня:
1. О решении пленума ЦК ВКП(б) (док. тов. Бирюков).
На собрании обязательно присутствие секретарей парткомов, партколлективов, ячеек ВКП(б), секретарей цеховых ячеек ВКП(б), партгруппиров, пропагандистов, хозяйственников, ИТР (коммунастов), коммунистов, работающих на руководящей работе в профсоюзной, комсомольской и других организациях.
Горком предлагает секретарям парторганизаций широко объявить партактиву о времени, месте и повестке собрания и обеспечить свое временную явку.
Горком ВКП(б).

Ушел мальчик 12 лет

Шуркин Н И ушел из дома. Давидкин Н С пенсионная карточка. Далазов И А пенсионная карточка. Асафьева Е В пенсионная карточка, паевая книжка и билет на внос аванс. — Водробев И спр о соц. пол.

Требуется возчик

Шуркин Н И ушел из дома. Давидкин Н С пенсионная карточка. Далазов И А пенсионная карточка. Асафьева Е В пенсионная карточка, паевая книжка и билет на внос аванс. — Водробев И спр о соц. пол.

Утеряны и похищены документы

Жуков И Е ушел из дома. Струкова П А ушла из дома. Вяткин П Г ушел из дома. Пенюшина Е В пенсионная карточка. Абрамов Г Ф ушел из дома. Зинин Н Ф ушел из дома. Малахов А Е паевая книжка. Большаков Т Г профбилет и метрический выпис о рождении. Пальчиков А М М квнт внос аванс в сельхоз на 52 р. и ушел из дома. Шалева А К ушла из дома. Поллова Е К ушла из дома. Нармагабетов ушел из дома. Пимонин профбилет союза стс. — Мишев Н метрический выпис о рождении. Комакова 2-е метрические выпис о рождении на имя Владимира и Розы. — Боблицко ушел из дома. Комакова А ушел из дома. Кошарев И П пенсионная карточка. — Овчинников профбилет союза стс. — Мишев Н метрический выпис о рождении. — Овчинников 2 квнт на внос аванс в гос. — Долженца Н паевая книжка и семейный удел. — Мухаметин профбилет союза стс. — Мухаметин метрический выпис о рождении на имя Розы. — Мухаметин ушел из дома. Шинкарева В М профбилет союза стс. — Трушников П С квнт на внос аванс. — Шингалова О С квнт на внос аванс. — Павликов А Г спр о р аб и расч ки, выд Трансстроем, спр о р аб и расч ки, воинская книжка и санитарный бил. ушли из дома.

Доводится до сведения

граждан и организаций, что открыт розничный рыбный магазин «СОЮЗРЫБСЫТА» по ул. Калинин № 19 (продажа свободно) Набор в летнюю школу продлен до 15 октября с. г. от поступающих требуется: 1. Образования не ниже 6-го класса. 2. Возраст от 17 до 25 лет. За всеми справками обращайтесь в гор. ОСО (Советская 79) в часы занятия.

Авиосектор горсо

Прием заявления на I и IV курсы мединфака продолжается в godzraves с 10 ч. утра до 3 час. дня ежедневно. Начало занятий с 15 октября. Организационное собрание с 4 ч. дня 14 октября.

Кемеровская Типография № 8 Сиблитографтреста